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il benefìcio del compenso, t r a la p rova 
scr i t ta e la p rova orale, a favore dei licen-
ziandi del liceo Spitalieri di Catania . 

« De F el ice-Giuffr ida ». 

« Il so t toscr i t to chied© d ' in te r rogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi sui 
danni prodot t i al commercio catanese, a 
causa della manca t a coincidenza a Mes-
sina dei vapori della Tripol i tania con quelli 
in pa r t enza per Alessandria d' Eg i t t o . 

« De Felice-Giuffr ida ». 

« I l so t toscr i t to in ter roga il minis t ro del-
l ' i s t ruzione pubblica, sulle ragioni del ri-
t a rdo alla presentazione t an t e volte pro-
messa di un nuovo ruolo organico del per-
sonale delle segreterie universitari 'e. 

« Pan iè ». 

« Il sot toscr i t to in ter roga i ministri del-
l ' in terno e della guerra, per sapere se in-
t endano migliorare il t r a t t a m e n t o che at-
t u a l m e n t e viene f a t t o agli agenti di pub-
blica sicurezza e ai reali carabinieri , quando 
sono chiamat i a pres ta re servizi .s traordi-
nari, specia lmente fuor i della loro residenza, 
essendo l ' indenni tà che p resen temente viene 
loro corrisposta insuff iciente anche ai più 
l imi ta t i bisogni della vi ta . 

« Pan iè ». 

« I l so t toscr i t to in terroga l ' onorevole 
ministro della pubblica is t ruzione per sa-
pere se e come in t enda provvedere perchè 
non abbia al t rove a verificarsi quan to av-
venne in comune di Rieti , ove le au to r i t à 
comunal i r i f iu tarono di nominare u n a mae-
s t ra laica, vincitrice del relat ivo concorso, 
la quale a,vrebbe dovuto insegnare nelle 
scuole di S. Paolo t enu t e dalle monache ve-
nerine a sgravio degli obblighi del comune. 

« Comandin i ». 

« I sot toscr i t t i in te r rogano i ministri del-, 
l ' in te rno e di grazia e giustizia sullo scan-
dalo delle liste elet toral i in alcuni collegi 
politici e m a n d a m e n t i di Pa lermo ; sulle 
re la t ive responsabi l i tà ; e sui p rovved iment i 
che il Governo abbia preso per guarent i re 
che le f u t u r e elezioni in quella nobile c i t tà 
non siano il p rodo t to di criminose adu l t e -
razioni. 

« Tura t i , Treves, Bissolati ». 

« Il sot toscr i t to chiede di in ter rogare i l 
ministro del tesoro per sapere se e quando 
creda di poter presentare al P a r l a m e n t o la 
relazione su l l ' avvenu ta conversione del con-
sol ida to . 

« Moschini ». 

M A J O R A N A ANGELO, ministro del td-
soro. Se l 'onorevole Pres idente e la Camera 
acconsentono, vorrei r ispondere subi to - alla 
interrogazione dell 'onorevole Moschini. 

Voci. Sì, sì, bene ! 
P R E S I D E N T E . Parli pure onorevole 

minis t ro . 
M A J O R A N A ANGELO, ministro del te-

soro. L 'onorevole Moschini ha p re sen ta t a 
una interrogazione per chiedere se e quando 
il Governo sia in grado di dar notizie al 
Pa r l amen to su l l ' andamento della conver-
sione della r end i t a . 

Rispondo i m m e d i a t a m e n t e all 'onorevole 
in te r rogante che la relazione generale con-
fidiamo di poterla p resen ta re alla r ipresa 
dei lavori pa r l amen ta r i . Però abb iamo già 
le pr ime notizie, e molto impor tan t i , che 
credo nostro dovere comunicare immedia-
t a m e n t e al Pa r l amen to . (Segni d'attenzione). 

Come è noto, oggi scade il t e rmine per 
i r imborsi . Ho il piacere di pa r tec ipa re alla 
Camera che questi r imborsi , salvo errore 
di poche cifre d ipendent i dai conteggi delle 
varie trasmissioni telegrafiche, sono l imita-
tissimi, quasi insignificanti . 

Sopra un capitale di 8 miliardi e 200 mi-
lioni circa, so t toposto a conversione, è s t a to 
chiesto il r imborso di poco meno che lire un 
milione e se t tecento mila in I ta l ia e di poco 
più che due milioni all ' estero. (Approva-
zioni). 

Questi due milioni esteri sono s t a t i pr in-
c ipalmente chiesti sulla piazza di Londra ; 
poiché così a Berlino come a Parigi , ossia 
t a n t o in Germania quan to in Franc ia (ed è 
noto che la Franc ia è il paese ch'e ha la 
maggior quan t i t à della nos t ra r end i t a al-
l 'estero) non è s t a t a p resen ta ta , per q u a n t o 
io ne sappia fino a questo momento , nessuna 
domanda di r imborso. (Beniss imol ) 

Nè sarà inut i le avver t i re che sulla somma 
di circa 1,700,000 lire di r imborsi chiesti in 
I ta l ia , grava una pa r t i t a di un milione circa 
di rendi ta nomina t iva , che è s t a t a r i t i r a ta 
per conto di uno s t raniero. Può ben dirsi 
•quindi che l ' I ta l ia abbia domanda to il r im-
borso per meno di 700 mila lire. ( A p p r o v a -
zioni).. 

Credo che queste cifre siano così elo-
quent i da non richiedere alcun c o m m e n t o . 


